
Конспект учебного занятия «Знакомство с профессией врача» 

Возрастная группа: 9-11 лет 

Материалы: презентация, подготовленные талоны к врачу (имитация).  

Цель: расширение и систематизация представлений учащихся об 

особенностях труда медицинских работников. 

Задачи: 

- обобщить и закрепить знания о профессии врач; 

- формировать учебно-познавательные мотивы, возможность испытать себя в 

роли врача в игровой ситуации; 

- развивать интеллектуальные и творческие способности учащихся; 

- воспитывать уважение к труду, людям любой профессии. 

 

Ход занятия 

 

1. Организационный момент. 

Приветствие, создание атмосферы доверия и настрой на совместную 

работу. 

2. Сообщение темы и целей занятия. 

Сегодня мы поговорим с вами о профессии врач и отправимся на 

экскурсию в поликлинику. Здесь работают врачи, а так же люди, которые им 

помогают. 

3. Изучение нового материала. 

Вместе людей, которые работают в больницах и поликлиниках, называют 

медицинские работники. А места, где они работают – медицинские 

учреждения. Какие вы знаете медицинские учреждения (больница, 

поликлиника, служба скорой медицинской помощи, амбулатория). 

Врачи – очень умные и добрые люди, они много знают про каждую 

болезнь, про каждое лекарство. Они помогают людям, которые заболели. 

Примерный диалог (с одним из учащихся): 

Педагог: А ты был(а) когда-нибудь у врача? 

Учащийся: был(а). 

П: А как называются люди, которые посещают врача? 

У: Пациент. 

П: Ты помнишь, во что обычно одеваются врачи? 

У: Они носят белые халаты и белую шапочку на голове. 

П: А кто работает в поликлинике? 

У: Врач, медсестра 

П. А ты хотел(а) бы узнать, кто ещё работает в поликлинике? 

У: Конечно. 



П. А кто еще хотел бы это узнать? 

Тогда давайте мы начнём нашу экскурсию и познакомимся поближе с 

теми, кто работает в поликлинике. 

Итак, мы заходим в поликлинику и первого, кого мы видим, это 

регистратор (новое слово). Кто же такой регистратор: Это очень нужный 

человек в поликлинике. Его кабинет называется регистратура (новое слово). 

Он записывает всех больных на приём к врачу, выдаёт специальный лист – 

талон. В талоне написано, когда больному нужно прийти к врачу и в какой 

кабинет пройти. В регистратуре можно вызвать врача на дом или получить 

справку. А ещё в регистратуре хранятся все медицинские карточки. 

П: Вы знаете, что такое медицинские карточки? 

П: Это такая специальная тетрадь, в которой записаны все прививки, которые 

делались пациенту и все болезни, которыми он переболел. 

 

4. Игра «Что за врач?» 

А сейчас я обещаю: 

Мы немножко поиграем. 

Нужно, чтобы вы узнали, 

В кабинет, какой попали. 

Давай получим у регистратора талоны и пройдём к другим врачам. 

(Подготовить талоны и по одному вручать их учащимся). 

 

Итак, давайте посмотрим наш первый талон. Он к врачу педиатру. 

 

Кто же такой педиатр? (новое слово). Это тот врач, который лечит 

детей, проще говоря – детский врач. Он наблюдает ребёночка от самого 

рождения, следит за его ростом и весом. Если ребёнок заболел, он его 

осматривает, прослушивает, измеряет температуру, затем назначает нужные 

лекарства, следит, чтобы лечение проходило успешно. 

Советы педиатра: 

-В период холодов имеет смысл одеваться «не по моде», а по погоде. 

-Стараться держаться подальше от людей с видимыми симптомами 

простуды. 

-Чаще проветривать помещения и делать ежедневно влажную уборку. 

- Чаще мыть руки. 

 

Второй талон к кому? - угадайте загадку  

Если надо - рот откроет, станет горло проверять. 

В уши сделает тампоны, Всем известно с давних пор: 

Это важная персона, этот врач зовется лор/ отоларинголог 



 

Давай выясним, кто же такой ЛОР и что же он лечит? А лечит этот врач 

ушки, горло и носик. Обычно, когда детки болеют, они идут сначала к 

педиатру. И, если заболевание не сложное, педиатр лечит сам. Но если 

заболевание серьёзное, тогда педиатр выдаёт направление к ЛОРу. 

Профилактика ЛОР заболеваний: 

-полоскание горла 

-промывание носа два раза в день водой с мылом 

-частое проветривание помещений 

-избегание переохлаждений, сквозняков 

-включение в рацион свежих овощей и фруктов 

-полезно смазывание носовых ходов оксолиновой мазью 

-приём поливитаминных препаратов 

 

Третий талон к кому? - угадайте загадку  

Вы попали в кабинет, где бинтов и йода нет. 

Врач глазное дно изучит. 

Лупу к этому подключит. 

Он душой и сердцем чист. 

Этот доктор? окулист 

Давай зайдём в кабинет окулиста, здесь на стене весит плакат с 

изображением картинок и букв для проверки зрения (заранее распечатать 

плакат и показать учащимся). Эту профессию ещё называют таким сложным 

словом, как офтальмолог (новое слово). Это врач, который, как вы уже 

догадались, лечит наши глазки, занимается болезнями, связанными со 

зрением. Он помогает подобрать очки или контактные линзы, проверяет на 

разных аппаратах здоровье глаз и при серьёзных болезнях назначает лечение, 

выписывает лекарства. 

Советы для сохранения зрения: 

-Ежегодный профилактический осмотр у офтальмолога. 

-Книги надо читать на расстоянии 20-25 см от глаз. 

-Помещения, где находятся люди, должны быть хорошо освещены. 

-Так же хорошо должно быть освещено рабочее место. 

-Нельзя долго сидеть за компьютером. 

-Нельзя с близкого расстояния смотреть телевизор. 

-Обязательно делать гимнастику для глаз и кушать витамины. 

Четвертый талон к кому? - угадайте загадку  

А теперь прошу на кресло, занимайте быстро место. 

Открывайте шире рот, ждите - доктор подойдет. 

Проведет в зубах раскопки, пломбы сделает и скобки. 



Удалит больной осколок. Это чудный стоматолог 

Итак, вот наш последний талон. Написано на нём стоматолог (новое 

слово). 

Зайдём к нему в кабинет. Стоматолог – это зубной врач. Он лечит зубы 

и дёсны; исправляет прикус, если зубы неправильно выросли; помогает, даёт 

советы, что нужно делать, чтобы зубы не болели. Врач стоматолог учит 

взрослых и детей правильно чистить зубы. Бояться этого врача совсем не 

стоит, а вот посещать его надо регулярно, и тогда наши зубки всегда будут 

красивые и здоровые. 

Основные правила сохранения зубов здоровыми: 

-Чистите зубы 2-3 раза в день по три минуты 

-Меняйте зубную щетку 4 раза в год 

-Полощите рот после еды 

-Посещайте стоматолога не менее 2-х раз в год, а при необходимости и чаще 

-Питайтесь 3-4 раза в день, употребляя больше овощей, фруктов и зелени. 

 

Есть еще одна очень важная медицинская профессия - угадайте загадку  

Кто всегда с бинтом и ватой? В белом глаженом халате? 

Знает что? Куда? Зачем? Как лечить? Кого? И чем? 

Даст свои распоряженья и подпишет все решенья? 

Кто готов всегда с утра? это старшая сестра (медицинская сестра) 

Есть ещё один медицинский работник, про которого мне бы очень 

хотелось вам рассказать, это медсестра (новое слово). 

У каждого врача есть медсестра. Медсестра – это главный помощник 

любого врача. Она помогает врачу, и порой проводит с пациентом больше 

времени, чем сам врач. Медсестра берёт анализы, ставит уколы, делает 

прививки, выдаёт справки и направления к другим врачам, заполняет 

больничные листы. Выполняет все распоряжения доктора. 

 

Но и это еще не все - угадайте загадку  

-Он в отдельном кабинете, за других всегда в ответе. 

Знает все и знает всех, а в делах всегда успех. 

По ночам ему не спится – знает беды он больницы. 

Но не все решить, хоть плачь. 

Угадали? главный врач ( Как вы думаете каковы его обязанности?) 

 

5. Закрепление изученного материала. 

Сложите пазл-картинку (На картинке изображение сердца). Как вы думаете, 

почему у нас получилось сердце? Каким должен быть доктор? 

 



Ну, вот и закончилась наша с вами экскурсия в поликлинику. 

Давайте вспомним всех врачей, с которыми мы сегодня познакомились. 

- как называется врач, который лечит детей? 

- у какого врача в кабинете висит табличка, с помощью которой можно 

проверить зрение? 

- кто из врачей учит правильно чистить зубки? 

- к какому врачу нужно обратиться, если сильно заболели ушко, горлышко 

или носик. 

- как называется медицинский работник, который выдаёт талоны к врачам? 

- как называется медицинский работник, который берёт анализы, делает 

уколы и прививки? 

- где работает регистратор? 

На самом деле специальностей у врачей гораздо больше. Постепенно 

мы познакомимся и с другими. 

6. Рефлексия.  

Что понравилось сегодня на занятии? Что было не понятно? О каких бы 

профессиях хотели узнать в следующий раз? 

 

 



 

 





 


